

# БОЛЬШОЙ ДЕНЬ ТЕАТРА «ЭСТОНИЯ»

Этот день надолго запомнится артистам Академического театра «Эстония», выступающим сейчас в столице нашей Родины Москве, и всем, кто с ними встретился. 21 июля — День восстановления Советской власти в Прибалтике — прошел особенно празднично — он начался для коллектива с поездки в Звездный городок.

Здесь, в одном из живописнейших мест Подмосковья, большая группа эстонских артистов встретила с покорителями звездных трасс. Гости сфотографировались у памятника Ю. А. Гагарину, осмотрели рабочий кабинет первого космонавта, совершили экскурсию по городку. В Доме офицеров состоялась торжественная встреча.

Славным покорителям космоса от имени эстонского народа передал привет сопред ЭССР в Москве А. Х. Тоомс. Он рассказал о замечательных достижениях республики за годы Советской власти, о том, как живут и трудятся эстонцы в братской семье нашей многонациональной Родины.

Директор театра «Эстония» Рене Хаммер представил собравшимся артистов. Он говорил о важном значении нынешних гастролей коллектива, посвященных 50-летию образования СССР.

— Мы привезли в Москву, — сказал он, — тепло наших сердец. Мы дарим вам наши лучшие оперы, балеты, эстонские народные мелодии. Пусть эти встречи на гостеприимной московской земле оставят свой добрый след.

Затем в зале зазвучали русские и эстонские мелодии, произведения советских композиторов и классиков мировой музыки. Один за другим сменялись на сцене известные мастера театра «Эстония». В концерте приняли участие Мати Пальм, Эве Нээм, Марс Йыгева, Тео Майсте, Хайли Саммелсельг, Маргарита Войтес. С особым успехом выступил народный артист СССР Тийт Кууник, исполнивший арии из опер «Алеко» Рахманинова и «Кармен» Бизе.

В свою очередь, хозяева показали гостям документальный фильм, снятый в Звездном городке. Эстонские артисты с интересом познакомились с редкими кинокадрами, на которых запечатлены тренировки Гагарина и его товарищей.

До позднего вечера продолжалась сердечная встреча. В память о ней коллективу театра преподнесли памятную медаль имени Ю. А. Гагарина и Почетную грамоту.

В ней космонавты написали: «Сердечно благодарим за концерт. Покорены вашим высоким исполнительским мастерством, которое в юбилейный год образования СССР позволило нам познакомиться с искусством талантливой эстонского народа. Поздравляем вас с 32-й годовщиной восстановления Советской власти в вашей республике и желаем новых творческих успехов».

В числе подписавших — летчики-космонавты А. Г. Николаев, Г. Т. Изреговой, В. И. Кубасов.

Артисты подарили хозяевам Звездного городка памятный сувенир, созданный эстонскими народными мастерами.

Празднично прошел и этот день и очередной гастрольный спектакль «Эстония». На сцене театра оперетты состоялась московская премьера новой постановки балета «Кармен» Бизе—Щедрина. К этой работе эстонских мастеров москвичи проявили большой интерес, зал был переполнен.

В театре находились композитор Родион Щедрин и народная артистка СССР Майя Плисецкая.

После спектакля композитор и балерина — первая исполнительница заглавной роли — прошли за кулисы, чтобы поздравить эстонских мастеров с успехом.

— Сегодня я увидел совершенно новую постановку балета, — сказал корреспондентам ЭТА Р. Щедрин. — Талантливый хореограф Эни Суве, художник Эльдор Рентер, дирижер Эри Клас нашли яркие изобразительные средства, чтобы дать новую сценическую жизнь произведению. Их творческая удача бесспорна: я видел постановку балета «Кармен» в Гаване, Софии и других городах. Спектакль, созданный эстонскими мастерами, — один из самых интересных и оригинальных.

К этой оценке присоединяется Майя Плисецкая.

Высокая оценка несомненно вдохновит коллектив театра «Эстония».

«Новых вам успехов, эстонские друзья!» — от всего сердца желают гостям москвичи.

**В. КЛИМЕНКО,  
Н. КОСОЛАПОВ,  
(Спец. корр. ЭТА).**

Москва.